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ZALÁMÉ
ff\ rarsaaaiBi, jmmlisi pziászatí tói,

A -»ZaIalncá.'el gazdasági egyesület , a „Zala-egerszegi ügyvédi kamara“, a megyei községi- és körjegyzők, a 
]vimzsai es no ai járási községi és körjegyzők egyletéinek, Valamint a „[^égrádi takarékpénztár és önsegélyző

szövetkezedének hivatalos közlönye.
Megjelenik

A lap
szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer­

kesztőséghez küldendők.

Bérmentetlen leveleket csak 
ismert kezektől fogadunk el.

Kéziratokat nem küldünk 
vissza.

m inden "xz- a s a r n a jp.

ä boGsülot orvgyilkosai.
Az embernek félve őrizett kincsei között első 

hely eu áll a becsület. Olyan kincse ez az egyénnek, 
melyet nem lehet pénzzel, gazdagsággal és egyébb 
előnyökkel pótolni vagy megváltani ; ellenben bizto­
síthat magának mindenki, ha földhöz tapadt szegény 
is. I >ak az uralkodó és elfogadott erkölcsi fogalmak­
hoz mért belső tartalommal rendelkezzék vagyis : 
me-i.'gyenek egyéniségében mindama kvalitások, amik­
kel a maga részére az erkölcsi színvonalon álló tár­
sadalom becsületét biztosíthatja.

Lehetnek valakinek milliói; duskálkodhatik 
pénzben, vagyonban; tündökölhet vakító pompában; 
!ia erkölcsi énjében hiányzanak a társadalom becsii- 
lésvt biztosító vonások: a legóriásibb gazdagság mellett 
is szegény marad a becsület dolgában. Mert pénzzel, 
hatalommal meglehet ugyan szerezni a szemben való 
külső ünnepeltetést; de azt a belső tiszteletet, mely 
érdektelenül, színlelés nélkül szemben ép úgy, mint 
hát mögött elismeréssel hajol meg, csak belső vilá­
gunk. erkölcsi tartalmunk becsével: a becsülettel 
vívhatjuk ki magunknak.

Nem találkozunk-e az életben minden lépten- 
nyomon azzal a jelenséggel, hogy egyes jómódú, 
befolyásos, hatalmas egyének, — akikről tudjuk, hogy 
Húkuílküii, becséin*tszegények vagy becsületvesztet­
tek. — nagy megtiszteltetésnek, hódolatnak, tömjé- 
nezósnek tárgyai azok részéről, akiket a konvenció- 
nalis kötelékek vagy egyébb érdekek kényszere hozzájok 
csatol ? És nem tapasztaljuk-e, nem győződünk-e 
meg minden ilyen jelenség alkalmával arról, hogy 
azok a szinleges ünneplők, hódolók, akik bizony leg- 
töblmyire az existenciális érdekek kényszerének „vis 
maior-a következtében alakoskodnak: mikor a kon­
vencionális kényszertógától megszabadulnak, szinte 
undorral fordulnak el attól a szereptől, melyet a sors 
nyomása az érdemetlennel szemben eljátszatott és 
játszat velük.

Míg ellenben nem találkozunk-e akárhányszor 
vagyoni lag szegény emberekkel, akiket embertársaik 
részéről olyan őszinte tisztelet, becsülés vesz körül,

A „Zalamegye“ tárcája.
Ädäuj és ÉVa.

A „ZALAMEGYE“ eredeti tárcája.

I.
Csapi Ferenc a borait kóstolgatta aranyhegyi 

Incéjében. Fejtés után pompásan értek. Mindegyik hordó­
ul egy-egy pohárkával hébérezett és mikor kiitta, elége- 
etten csettentett a nyelvével. Mire az utolsó hordóra 
érült a sor, már pirosra festette arcát a szesz. Nem ő 
olt az oka, hogy olyan sok hordóból kellett kóstolnia, 
sten adta; neki kötelessége a lelkiismeretes gondozás.

Bátyi István (aki a községben tőszomszédja a felvég 
dől) éppen ott ment el a pince mellett. Megállott egy 
icsit, ahogy meghallotta az utolsó csettentést. Nem 
llhatta meg szónélkül:

— Adj Isten egészségedre, Ferkó szomszéd.
Csapó Ferenc kikandikált a nyitott ajtó szarfaja

Qögül. , , ,
— Részed legyen benne, Istók 1 I ordulj be egy

icsit. z , ., ,
Bátyi István vetett egyet a tarisznyáján es belepde-

élt csendesen.
— Szikrázunk-e V
— De még hogyan! , .
Meg kellett azt mutatni is, hogy hogyan szikrázunk 

-'égig kóstolgatták a hordókat. Egy-egy k.s heberkevel

Nagyon kezdték már egymást szeretni a vege fele.
‘atyi István megölelte Csapó 1 erencet. ,. i

— Sok földi jóval megáldott az Fristen ttöe ,
erkó szomszéd. Meg is érdemied.

— Hála Isten nincs panaszkodni valóm.
— A feleségeddel is csak megvagy szépén.

Meg én.

vagyaminőt a gazdagok semmiféle dús lakomákkal 
ezerek osztogatásával sem vásárolhatnak meg.

Mert bármennyire jellemző is a mádi polgártársnak 
az a jól ismert anekdotája, hogy a fiát aképpen
oktatta: „fiam, ha valamikor találsz öt forintot, add 
vissza; mert akkor azt mondják : tiszta lelkű ember 
vagy; ha találsz ötven forintot, azt is add vissza; 
mert akkor azt mondják, hogy becsületes ember 
vagy; de ha találsz ötvenezer forintot, azt tartsd 
meg; mert akkor már nem kell becsületa, — az 
élet nem igazolja ennek az anekdotának elméletét, 
mert az élet arról győz meg bennünket, hogy a 
becsület igenis drága, nagyon drága kincs, amit szí­
vesen megváltanánk igen sokszor nagy összeg pénzen 
is, ha vásárolható portéka volna.

És éppen mivel a besület oly drága és semmi­
féle külső előnyökkel nem biztosítható kincse az 
egyénnek, nagyon is érthető az a nagy gond és éber­
ség, melylyel azt minden erkölcsi színvonalon álló 
ember megőrizni iparkodik. Valamint a becsület nagy 
erkölcsi értékének belátásából lehet megérteni azt 
is, hogy az óriási létküzdelemben, a szinte szédítő 
emberkavargásban az egymással szembe állított emberi 
érdekek elszánt harcában a küzdő felek legtöbbnyire 
egymásnak erre a legféltettebben őrizett kincsére 
törnek.

A különböző értíekküzdelmekbői pedig minden­
kor sértetlenül kellene kikerülni a küzdőfelek becsü­
letének ; ennek kellene képeznie mindegyikfél részé­
ről a megállító határt. De hát hiába: az emberi 
küzdelmeket sablonba szorítani nem lehet soha, s igy 
még nagyon is be kell érnünk a becsület immuni­
tása érdekében elhangzó sok szép erkölcsi prédikáció­
nak azzal a hatásával, ha a küzdő felek legalább 
nyíltan támadják egymás becsületét. Ezt a különben 
elítélésre méltó módot már a lovagiasság nimbuszá­
val kell megajándékoznunk ; mert a legkíméletlenebb 
támadás durvaságát, élét is nagy mértékben el­
veszi mindenkor a nyíltság, amelylyel az történik. 
A nyílt támadással szemben módja, alkalma van a 
megtámadottnak nyíltan, szemtől-szemben védekezni.

De hogy az egyéni becsület immunitása meny

nyíre nem szent az emberek egy része előtt, kitűnik 
abból, bogy a becsületnek nemcsak nyílt támadói, 
hanem orvgyilkosai is vannak. Ezek képezik a társa­
dalmi életnek legveszedelmesebb elemét. Sokkal rosz- 
szabbak a közönséges orvgyilkosoknál, akik csak testedbe 
ütik a gyilkol. A közöséges orvgyilkosnál még esetleg 
módodban van megfordulni és szembe állni vele, ha 
rosszul talált: de a becsület orvgyilkosaival legtöbb 
esetben kezet szorongatunk, ölelkezünk és sejtelmünk 
sincs arról, hogy talán egy-két perccel előbb vagy 
utóbb becsületünkbe ütötte a rágalom orvgyilkát.

Ezek ellen a brigantik ellen nincsen védekezés. 
Suttogva, tanutlanul, a legerősebb diszkréció köpenye 
alá rejtett gyilokkal verik át, ölik meg a te becsü­
letedet. Ma még tisztelettel vesznek körül embertár­
said, lépten-nyomon megérdemelt becsüléssel találkozol : 
holnap, vagy holnapután már hol itt, hol ott tapasz­
talod, hogy ismerőseid, barátaid elkerülnek. Ha várat­
lanul társaságba lépsz, bizonyos tartózkodással érintkez­
nek veled: tekinteteket váltanak, néha-néha összesúgnak. 
Ha észreveszed és gyanútlan lélekkel magyarázatot 
térsz tőlük: ügyesen, simán kitérnek és közönséges

sem akardolgokról kezdenek beszélni ; mert egyik 
rámutatni arra a tátongó te orvul

vonaglik
sebre, melytől a 

átvert becsületed vérzik. Becsületed ott 
embertársaid előtt és te nyugodt lélekkel, emelt fő­
vel jársz közöttük, mert sejtelmed sincs arról, hogy 
legféltettebb kincsed orvgyilkosság áldozata lett.

Az emberi becsület nagy gondozói, nagy bajnokai, 
kik paragrafusokba foglalták és foglalják a becsület 
társadalmi és lovagi as utón való megvédésének sza­
bályait, — ezek ellen az orvgyilkosok ellen (kik a 
nyilvánosság, a íölfedeztetés elől a diszkréció köpe­
nyébe burkolóznak) tálaljának, csináljanak paragrafust. 
Ezek ellen a rettenetes Senkik ellen, akik nincsenek 
sehol és akiknek az orvgyilkuk működik mindenütt.

Álispáni jelentés
a vármegye törvényhatósági bizottságimat; szeptember hú 

11-én tartandó gyűlésére.
Csertán Károly alispánnak a vármegye közigazga­

tásának és az ezzel összefüggő ügyeknek állapatáról száléi

Nem is félted.
— Kitől, mitől félteném ?
— Hát tudod : nagyon szemrevaló.
— Az igaz; de beesüJetes;
— Még is csak asszony. Éva lánya.
_ Úgy gondolod, hogy beleharap a tilos almába

is, ha nagyon kínálják ?
— Bersze.
— Tudod, szomszéd, hogy az csak hitvány Adám 

Évájával történik meg.
Batvi István elszélesedett ábrázattal mosolygott, es

kissé biccenve lépett odább. ,
— Mondanék én azért neked egy okos szót, lerko

szomszéd.
— Nem vagyok ellensege.
— Ne higyj olyan nagyon a menyecskének!
Csapó Ferenc lejebb eresztette kezében a hébért és 

tágra nyílt szemekkel meredt szomszédjára. Lassú, tompa
hangon kérdezte:

— Talán vettél észre valamit V 
_ Egy kicsit sokat jársz a szőlőbe.
— Vétkeztem vele ?
— Nem! Hanem olyanok az Évák, hogy ha igen 

sokszor nem érzik maguk mellett Ádámot.
— Bűnbe esnek ?
__ Hát bizony könnyen mással alkusznak meg a

paradLso^ olyan bibliás beszéd, Istók szomszéd.

Én nem féltem sem Évámat, sem a pai adicsomot.
— Az már a te dolgod, Ferkó.
Batvi István vont egyet a vállán; kihörpintette a 

poharat, aztán elbúcsúzott szomszédjától.
Csapó Ferenc egyedül maradt a mámorával, meg 

azzal az bolondos „okos szóval“, amit szomszédja vetett 
a feiébe. Miért ne higyjen ő a feleségének ?! Az igaz, 
hooy asszony. No de azért nem minden asszony Éva, 
hoay ol) an könnyen hallgasson a kígyó szavára. Meg

hát a férfi sem mind Ádám, hogy olyan szép szerével 
becsaphassa az asszony. Miért firtatja mégis éppen ezt a 
dolgot annyira Bátyi István, az ő becsületes szomszédja, 
akinek olyan igaz, tiszta a szive minden ember iránt? 
Nem-e ily an módon akarta csak őt figyelmeztetni, hogy 
kissé jobban szemen tartsa az asszonyt ? Megállt a hordók 
között; égő üszkös szemekkel meredt maga elé.

— Az igaz, hogy szemre való! — mormogta. — 
Valahol ég, bizonyosan ég: csak én lehetek vak, én lehe­
tek buta: nem látom, nem érzem a tüzet.

Hatalmas öklével a homlokát verte.' — Csak ebben 
a becsületes, buta fejben van sötétség; csak ebben! Talán 
már mindenki lát, csak én vakultam meg a nagy szere­
tettől ; csak én !

Bátyi István megint megjelent az ajtóban,
Ferenc észre sem vette.

Csapó

— Ehun van ni! Megvan már.
tétova tekin-

sarokban

szomszéd.

mar

Csapó most fölkapta fejét és zavart, 
tettel bámult Bátyira.

— Megvan ? Hát te tudod ?
— A botomról beszélek. Itt feledtem a
Csapó megragadta szomszédja karját.
— Megállj. Még nincs meg.
— De biz itt van az már a kezemben,
— Te láttál valamit: te tudhatsz mindent.
— Méreg-erősek a boraid Ferkó, ne igyál 

többet.
— Ne félj, nem az tüzel. Előbb még éreztem, most 

már józan vagyok, mintha gyónásra készülnék.
— Ne haragudj Ferkó. de a beszéded . . .
— Mondd csak ki. hogy bolondos. Valami nehéz, 

rettenetes kábultság feküdt a fejemre. Mintha valami 
égető, pokoli sötétség kavarogna agy velőmben. Adj egy 
kis világosságot! Különben eszemet vesztem.

Bátyi István most már ijedten, félve nézett szom­
szédjára.

— Mi verte föl ennyire véredet ?

számunkhoz fél iv melléklet van csatolva.



•M
w és f. évi január 1-től július vegéig terjedő időszakot magá­

ban foglaló jelentése alapján közöljük a következőket :
A felnőttek közegészségi állapota általában elég jó, 

süt a két utolsó hónapban kifogástalan volt. Igaz ugyan, 
hogy április és májusban a tapolezai és z.-szent-gróthi 
j Írásokban az influenza még uralkodott, de enyhe lefo­
lyással s minden súlyosabb szövődmény nélkül. A csák 
tornyai járásban és Nagy-Kanizsa r. t. városban a hólya­
gos himlőnek néhány esete mutatkozott, de az elsőfokú 
egészségügyi hatóság dicséretre méltó szigorú intézkedő 
sével eme ragályos bántaloui tovaterjedhetésének gátol 
vetettek. Ezeken kívül a légző és emésztő szervek hum Los 
bántalma, váltóláz szórványosan fordult elő, de ezek is 
a legenyhébb tünetekkel s igy a lehető legnagyobb gyó 
gyúlási százalék mellett végződtek.

A gyermekek közegészség/ állapota május és júni­
usban nem volt teljesen kielégítő, nem a gyakoribb meg­
betegedések miatt, hanem azért, mert míg a kanyaró, 
vorheny és fültömírigylob több helyen járványosán lépett 
fel, addig a bélhurut szórványosan mutatkozott.

A bejelentésre kötelezett fertőző beteeségek közül 
roncsoló toroklobban beteg volt (10, gyógyult 39, elhalt 
19, ápolás alatt maradt 2; vörhenyben beteg volt 122, 
gyógyult 99, meghalt 23 ; kanyaróban beteg volt 278, 
gyógyult 268, meghalt 7, ápolás alatt maradt 3 ; hólyagos 
himlőben beteg volt 14, gyógyult 11, meghalt 3; bárány- 
himlőben beteg volt lő, gyógyult lő; hasi haggmuzban 
beteg volt 29, gyógyult 19, meghalt 4, ápolás alatt maradt 
6; hökhurutban beteg volt 28, gyógyult 23, meghalt 1, 
ápolás alatt maradt 4 ; fül tő mirigylobban beteg volt 18, 
gyógyult 18; agygerénic-agghártyalobban beteg volt 18, 
gyógyult 1S ; gyermekágyi lázban beteg volt 2, elhalt 2 ; 
vérhasban beteg volt 1, ápolás alatt maradt 1.

Szemcsécs ködhávtyalob, mely a perlaki, Csáktornyái és 
alsó-lendvai járásokban táj kórosan uralkodik, a többi járá­
sok- és r. í. városokban pedig szórványosan fordul elő, a 
félévi kimutatás szerint 2417 számmal szerepel; ebből 
gyógyult 343. távozott 16, gyógykezelés alatt maradt 2058.
A trachoma gyógyulási százaléka kevés ugyan, ennek oka 
azonban az, Imgy eme bántalom ellen kizárólagos gyógy­
szerünk nincsen; mai eljárásunk mellett annak gyógyítása 
nemcsak hosszadalmas, hanem fájdalmas is; éppen azért 
a nép türelmét veszti s idegenkedik a rendelési helyen 
pontosan megjelenni és igy veszélyezteti nemcsak önmaga 
látását, hanem mások egészségét is, habár a hatóságok 
úgyszólván a lehetőt megteszik arra nézve, hogy a nép 
eme közönyét megszüntessék, mely mellett kívánatos volna 
még az is, hogy a trachomásokat kezelő orvosok odaadó 
működésükért méltányos elismerésben részesüljenek.

Rendőri boncolaíot teljesítettek 18-szor, külső hulla­
sz miét rendőri tekintetből 41-szer, súlyos testi sértést 
bejelentettek 15-ször: öngyilkosságot 19 egyén követett 
el; véletlen szerencsétlenség általi halálnak 34 egy én esett 
áldozatává; 13 elmebeteget szállítottak kórházba; veszett 
eb 5 egyént mart meg, kiket védői tás czéljából a buda­
pesti »Pasteur»-léle intézetbe szállítottak ; — szerencsét­
len szülés előfordult 3 esetben; hét éven aluli gyermekek 
gyógykezeltetését elmulasztották 18*3 esetben. "

A vármegye tőorvosa a tavasz és nyár folyamán a 
perlaki, Csáktornyái, alsó-lendvai és z.-egerszegi trachomás 
betegeket egyenkint, úgyszintén a zala-egerszegi és nagy- 
kanizsai gyógyszertárakat jó eredménynyel, valamint a 
keszthelyi, hévízi és bal.-füredi fürdőket megvizsgálta.
— A hévízi gyógyfürdőnél tapasztalta, hogy míg az ottani 
bérlő a múlt évben közegészségügyi tekintetből tett kifogá­
sokat pótolni igyekszik, addig a bal.-füredi hiányos kút­
köze lése és csatornázása megszüntetésére nézve semmi 
sem történt.

Május hónap folyamán a csabrendeki fiók-gyógy­
szertárt a közforgalomnak átadták ; a dobrónaki körorvost, 
ki állását a megélhetés nehézsége miatt elhagyni akarta, az 
alispán előterjesztésére a trachomás betegek gyógy kezelése- 
ért a belügyminisztérium é. 300 Irt segélyben fogja részesítni.
— \égre a belügyminisztérium az alispán előterjesztésére

Alsó-Lendváll egy állandó trachoma kórházat szándékozik 
felállítani-, melynek megvalósulását egyedül a megfelelő 
helyiség előteremtése késlelteti.

A jelentés szerint a vármegye területén január 1-tö 
július végéig szüleit 9331, meghalt 6706 s igy szaporo­
dás 2625.

A hasznos házi állatok egészségi állapota teljesen ki­
elégítőnek nem mondható, mert míg az év első hónapjaiban, 
a sertésvész kivételével, a házi állatok közt semmiféle 
betegség nem fordult elő, addig április, május, június és 
július hónapokban a vármegye több községében lépté nő­
ben elhullások, veszettség, i üli kór, a lóállományban a 
tenyészbénaság és a kanczák közt a hólyagos kiütések 
több esete fordult elő.

A serlesvész hol itt. hol ott, — egymástól legtávo 
labb eső helyeken, hol minden ragály ozásnak esete ki van 
zárva, — üti fel fejét, s folyton szaporodik ugyannyira 
hogy mig május hónapban a vármegyének csak 7 köz­
sége, julius hó végével már 44 községe volt zárlat alatt.

A szarvasmarha járlati- és kereskedelmi Jorgalmát 
illetőleg folyó évi január hó 1-től julius 31-ig a központ­
ból az illető községi megbízottak részére kiadtak 157.688 
db 5 kros és 52.808 db 3 kros marhajárlati űrlapot, 
melyekért 9468 Irt 64 kr. folyt be a m. kii. adóhiva­
talokba.

A tüzesetek száma 103 volt, melyeknél az összes 
elhamvasztott érték, a hivatalos kárfelvételi jegyzőkönyvek 
szerint 116.903 Irt 90 krt tett ki, ebből biztosítva, volt 
78.517 frt 50 krnyi érték, s igy a biztosítatlanul szenvedett 
kár 38.386 frt 40 krra rúg. A tűz keletkezésének oka a 
teljesített vizsgálatok szerint 23 esetben gyújtogatás, 24 
esetben gondatlanság, 5 esetben villámcsapás és 51 esetben 
kiderílhetlen volt.

A m. kir. csendőri őrjáratok a lefolyt időszak alatt 
etartóztattak gyermekgyilkosságért 1, szándékos ember­

ölésért 2, rablásért 4, gyújtogatásért 10, az ember élete- 
és testi épsége elleni cselekményért 8, vagyon elleni 
cselekményért 10, közbiztonság-, közrend- és közszemérem 
elleni kihágásért 110, lopásért 81 egyént.

Egyenes adóban a vármegye területén 1898. végén 
hátralékban volt 772.446 frt 90 kr., a f. évi I., II., III. 
negyedévi előírás 1.508.514 frt 23 kr., összesen 2,280.96l 
frt 13 kr; ebből befizettek 615.597 írt 727-2 krt, julius
végén hátralékban maradt 1,665.363 frt 407s kr; had­
mentességi díjban hátralékban volt 78.931 frt 02 kr., 
befizettek 3.016 frt 4772 krt, julius végén hátralékban 
maradt 75.911 frt 54V2 kr.

A pénzügyi administrate terén fennakadás nincsen, 
minthogy azonban a lakosság csekély kis termését még nem 
értékesíthette, az adók és egyéb kincstári követélésék 
majd csak szeptember és október hónapban fognak na­
gyobb mérvben befolyni. A közigazgatási bizottság föl vő 
évi augusztus hó 8-án tartott ülésében a m. kir. pénz- 
ügyigazgató előterjesztése folytán vármegyénk 208 köz­
sége ellen a felelősséget kimondotta.

A katona ügyeket illetőleg a f. évi fősorozás 
április 4-től junius 7-ig minden fennakadás nélkül folyt le 
a következő eredménynyel: az állítási lajstromba felvett 
állítás kötelesek száma 8126 volt, az ujonczjutalékra be­
soroztak 1645 öt, a póttartalekba besoroztak beosztással 
a honvédséghez 376-ot, az állítási lajstromba felvett állí- 
táskötelesek közül visszahelyezlek, fegyverkópleleunek 
találtak, mint mindenkorra alkalmatlant töröltek stb. 5154-et, 
a fősorozástól távol maradt 951, teljesen ismeretlen 364* 

Közgazdasági viszonyainkat illetőleg az időjárás a 
mezőgazdaságra eleinte kedvező volt, később azonban a 
g\akoli s hosszan tartó esőzések a gabonát megdöntötték, 
minek következtében helyenként nemcsak mennyiségileg 
volt gyengébb a termés, hanem minőségileg is; több helyütt 
ugyanis meglehetősen sok az olyan átlag, mely a közepestől 
messze áll, vagyis pb a búzatermés hozatna kát. holdat) kint 
alig volt itt-ott 4--6 m. mázsa között és néhol még a 
sttlyegység alatta is maradt a normális átlagnak. A tavaszi 
vélemények közül a tengeri és burgonya" jói áll, s ha

Mi'7 Az az „okos szóu, amit tőled hallottam.
-- Csak nem ? Talán most egyszerre félted fele­

segedet V
— Igenis. léltem. Azt akarom éppen tudni, hogy 

kitől féltsem. Ez nincs meg. De neked tudnod kell.
" Cg}an ferkó, ne háborodjál föl olyan szertele­

nül Aem ez annak a módja.
T N.e beszé,í: MaJd én megtalálom a módját, csak 

egy mecsvilagnyi világosságot adj a fejembe. Szeretem 
azt az asszonyt nagyon, megbíztam benne nagyon. 
\ ak vagyok, sötétségben vagyok. De látni akarok. Érted ? 
Látni akarón!

— Tudod Ferkó, én úgy gondolom: jó lesz előbb 
egyet aludni Majd azután még beszélhetünk erről.

1 atyi István kilépett a küszöbön és indulni akart ; 
de Csapó újra megragadta karját és erősen tartotta vas­
markában.

Nem, addig nem mész el innen, mig le nem veszed 
a hályogot szememről. Kitől féltsem ? Azt mondd meg 
nekem !

— Minek mondjam én meg ? Magad is meg tud­
hatod. —

— Én? Mikor?
— Akár most is, ha itt szépen becsukod a pincét 

és otthon váratlanul betoppansz.
Csapónak keze lehanyatlott szomszédja karáról s 

megtántorodva dűlt a falhoz,
— dói van, megyek. Vgy sem láttatok még Ítélet­

napot. — Mormogta tompán, szaggatottan.
Patyi István búcsúzó szavát már nem is hallotta; 

csak nézett, nézett a messzeségbe vérben forgó szemekkel’ 
őrületes rémes arccal. Az agyába szakadt kinzó tűzben 
akkor már érett a rettenetes itelet gondolata. Azzal indult 
neki a falunak.

II.
Csapóné ki-kipöndörült a hajlékból; gömbölyű szép 

hófehér karját a szemei fölé tartotta és úgy nózdelt az

valami elemi csapás közbe nem jön, ezekből elég jó ter­
mésre van kilátás; — a szőlő szintén szépen mutat, de 
a liszt!lármát sokfelé pusztít, s tetemes kárt okoz, bár a 
„azdák védekeznek ellene, miért is a termés kilátás az 
utóbbi időben nagyban csökkent. A gyümölcs folyton fér­
gesed ik és erősen hull. a terméskilátás napról-napra 
hanyatlik. Leginkább még szilva, másutt alma- és körtéből 
mutatkozik némi termés. A mesterséges takarmány az 
utóbbi száraz időjárást megsínylette; bár a lóhere és 
luezerna még jól tűrte az esőhiánx t. a sarjn, főleg ^ 
dombos réteken, elsült és csak gyenge termóst ígér. 
kaszálását sok helyen megkezdték. A fentiek előre­
bocsátásával. bár a lakosság anyagi helyzete jelenleg törli.-tő. 
a közgazdasági helyzetet jónak nem mondhatni, mert a 
termények alacsony piaczi ára. különösen a kisgazdákat, 
kik forgó töke hiányában, részint köztartozásaik, ruszint 
egyéni kötelezettségeik tolx-tan terményeiket azonnal oladm 
kénvtelenek, egy bosszú gazdasági éven keresztül vn",s 
megpróbáltatásnak teszi ki.

A törvényhatósági közutak állapotát illetőleg a 
törvényhatósági közutak fenntartására az 1899. évre szük­
séges fedanyag a járási utibizottságok meghallgatása ní. 
megállapíttatván, s a vonatkozó felosztási tervezet a Iv/.ig 
bizottság által szabályszerűen jóváhagyatván, a fed am a. 
szállítást kellő időben megkezdették s oly erővel es/kö­
zölték, hogy annak nagy részét az utibizottsági ta-o|< 
közrcmük.Mlésével már át is vették. Az 1899 —1900. vi 
közúti költségelőirányzat terhére foganatosítandó min n-v 
avítások és újbóli építésekre a kir. államépítészeti hivatal 

a szükséges műszaki műveleteket elkészítette, s miután 
azokat illetékes helyen jóváhagyták, a munkálatok vk-gre- 
hajtása árlejtés utján biztosíttatott. Nevezetesebb . étke­
zések a következők; a tördemicz—b.-tomaji tvh. közút 
3—3. 200. km. szakaszának szabályozása, az alsó-i• nOx a 
—letenyei utón levő 16. számú, és a lenti—regedO U[0!1 
evő 17. számú, a zala-cgerszeg—bak—becseliclxi utón 
evő 87. számú, a keszthely—szerit-mihály—baki utón levő 

6. számú és a gyülevész—galamboki utón levő 42. számú 
mlak újbóli építése. A gyülevész galamboki utón levő 

6-ik számú hid, — továbbá a badacsonyi- és révfülöpi 
<ikötők javítása. A légrád—bukoveczi közút 0—1. km. 
szakaszának a Dráva folyó elleni megvédése czéljából 
jartvédmü és sarkantyú építése. A Keszthelytől—Hévízig 
terjedő útszakaszok- és a zala-egerszeg—zalabéri tvh, 
utak 0'7—6. km. szakaszának hengerezése. Ezeken kívül 
14 db. betoncső lerakása és úgy fa-, valamint kőhidakon 
dsebbszerü javítások, a törvh. közutak állapota teljesen 
délépítő, s az utak és műtárgyak elemi csapások folvtán 
a folyó évben kivételesen s csak egyes helyeken szenvedő k 
rongálásokat. Az útadót nem fizetők, de közmunka telje­
sítésére kötelezett egyének, a reájuk kirótt munkának eg\ 
részét teljesítették.

Vasút-, posta és távírda ügyek terén említésre méltó 
esemény nem fordult elő.

A törvényhatósági útadót illetőleg 1898 végén 
ultrái ék volt 82.090 ft 11 kr.. f. évi előírás 228.591 ft 
6 kr., összesen 310.681 ft 27 kr., julius végéig befizet­

tek 45.967 ft 07 krt, julius végén hátralékban maradt 
204.714 ft 20 kr.

A vármegye különböző pótadó alapjait illetőleg az 
összesített pőtudónál hátralék volt 48.628 ft 77 kr.. lero­
vás 33.089 ft 16 kr., hátralék 15.539 ft 61 kr., a megye/ 
tiszti nyugdíjnál hátralék volt 3 frt 351 2 kr, mely összeg 
hátralékban maradt; a jegyzői nyugdíjnál hátralék vAt 

209 ft 19 kr., f. évi kivetés 11.092 ft 44 kr., összesei: 
3.39.) Jt 05 kr., lerovás 5. 770 ft 56 kr., hátralék julius 

vegén 7.624 ft 49 kr; ebadónál hátralék 18 frt 20 kr.. 
erovás 13 ft 69 kr., hátralék 4 ft 51 kr.

A megyei törzsvagyon áll 1. 564 fi 76 kr. takar k- 
vnztári betétből és 250 ft magánkötvénybői; készpénz 

kiadás 16 fi <S3 kr., cselekvő hátralék 1.782 fi 22 ki 
vagyis cselekvő tiszta vagyon 3.580 fi 15 kr,

A xármegyei közigazgatási összes központi és j.ir.isi 
íivataloknak, valamint a vármegyei árvaszéknek ünviór.

aranyhegyi útra. Aztán megint csak visszaszökkent a 
hajlékba, és újra fordult az ajtó závárja.

Belülről hallatszott a csendes, édes suttogó szó:
— Olyan vagy ma angvalom, mint a megriasztott 

galamb, röpködöl nyugtalanul.
Igazán. Pedig nyugodt lehetnék; uramat csak 

az öreg este veti haza.
— Gyanakodik talán ?
— Még álmában se!
— Jámbor ember, szegény ördög. Csendes, mint a 

kút viz.
— Azért félek a haragjától. Mindig azt hallottam, 

hogy a csendes embernek rettenetes a haragja, ha kitör.
— Máskor nem rettegtél igy soha, hogy haza tér.

. — Nem, mert tudom már: mikor szokott megér­
kezni. De ma Isten tudja: mit érezek, még a szivem se
úgy xer, mint máskor. 1 alán jobb is volna, ha el mennél 
lelkem.

Nem én angyalom, ha tizenkét ördöggel ront be 
urad, még akkor sem; mig ölembe nem veszlek, karja­
imba nem szoritlak, mig telkemet aranyos kis szádon át 
be nem csókolom.

A másik pi Ian at ban Csapóné már ott volt a lángoló 
arcú legény karjaiban és mindent feledve fontak e°T 
édes, hosszú csókba ajkaik. ^

Az édes csók után a menyecske egyszerre nytvfia- 
lanul ugrott föl, a kert felé néző ablakra tekintett 
rémült aiccal Az ablak kis piros függöny kéje még nem 
volt lebocsátva, s úgy tetszett neki, mintha abban a pilla­
natban két félelmesen villogó, üszkös szemet látott volna 
az ablak félhomályos üvegjén át.

A következő pillanatban zörej hallatszott kívülről.
~ Megjött az uram! Végünk van — Suttogva 

dúlt, sapadt arccal a menyecske és a legény karját meg­
ragadva, a szűk kamara-szobába rejtette és gyorsan rá­
zárta az ajtót.

A külső ajtót nyitni akarta valaki, de zárva volt
A menyecske gyorsan rendezte fej kendőjét és föl ­

nyitotta az ajtót.
Ura állott előtte.
Mosolygó arccal fogadta, mint máskoi.
—- Korábban jött kigyelmed, nem is vártam még.
Csapó csendesen, szótlanul belépett; becsukta az 

ajtót s a kulcsot lehúzva, zsebre tette.
A mennyecske ijedt arccal nézett rá.
— Mit akar? Mért zárta be az ajtót?
Látom, hogy szeretsz zárt ajtó mögött lenni. Monda 

reszkető, tompa hangon és leült.
Un csak azért zártam be, hogy valaki be ne 

jöjjön, mig kigyelmed távol van.
Én pedig azért zártam be, hogy innen senki ki 

ne mehessen.
Az asszony hízelkedő kedveskedéssel akart urához 

simulni. Akkor fölállott az és ítéleti borzalmasággal 
mondta:

feldúltad a paradicsomot; bebocsátoí tad a kigvót. 
A paradicsomnak pusztulnia kell

Kívülről a ház eresze alatt pattogás, recsegés, 
sisteigés hallatszott, mint valami pokoli zene első 
akkordjai.

Az asszony az ablakhoz akart rohanni.
Csapó eltorzult arccal, vérben forgó szemekkel 

ragadta meg és átfogta hatalmas karjával. Mikor segít­
ségért akait kiáltani, ajkaira tapasztotta izmos, nagy 
tenyerét. Ott vonaglott karjaiban tehetetlenül.

III.
Patyi István kiült szőlőhegyi hajléka elé és csendesen 

pipázgatva, nézett a falu felé kanyargó fehér gyalogúira.
Egyszer csak feltűnt előtte Csapó Ferenc alakja. 

Akkor kanyarodott ki éppen a hegykapuján. Gyors lép­
tékké! haladt, mi közben magas termete szinte össze-
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A légrádi önk. tűzoltó testület zászlószentelése.

) eves életének 
zászlót szereztek 

ünnepséggel 
nevének

A szépén tej lód o legradi tűzoltó testületnek újabb 
ülőben Kovács Gyula jegyző a főparancsnoka s értelmi 
t-s erkölcsi zászló vivője. A testület 15 éves 
mintegy emlékére egy 200 fitos díszes 
a testület vezetői s azt augusztus 27-én nagy 
avattak fel gróf Őrsiek liobertné zászlósivá 
védelme alatt.

Legrád Zalamegyének délkeleti csúcspontja a Dráva 
jol,h liai‘tjan, s egyúttal a magyarföld végvára ezen a 
ívszen. Lakosságának nagyobb része honát és kevesebb 
j: magjai. Nem mondhatni azonban, hogv egyenetlenség­
nek és viszálynak a tanyája. Egy részről a jámbor 

másrészről a lelkes hazafisság elég biztosíték 
I _ \t tt i tusie. a szellemi haladas s a honi löld iránti szeretet 
ápolására. Ennek a jó szellemnek ápolására és növelésére 
van minden ilyen ünnepélyes alkalom, mint amelyen ez 
a zá-'zlószent.elés is volt.

A tűzoltó testület az ó társadalmi szerepében is 
derek vezetőik alatt nagy küldetést teljesít hazafiság szem­
pontjából a határszélen. Természetesen múlhatatlan kellék, 
hogy a dolgok élén világosan látó ember álljon, mint pl’ 
a i"-tá(li jegyző, a tűzoltó testület főparancsnoka, aki 
a leg közelebbi teendőin kívül teméntelen irányban érvé-

b
akos- 

az

tozsegnekivesiti szellemi rugékonyságát, mel 
s a környéknek egyik legnépszerűbb, legkedvesebb embere.

a következőket ÍrjaTudósítónk a zászlószentelésről 
le a hely sziliéről.

A légrádi tűzoltó testületnek zászló felavatása egyike 
a legszebb ünnepélynek, melyeken valaha részt vettem. 
Augusztus 27-én volt, az idő is kedvezett, de ezenkívül 
a legnagyobb elismerés Kovács Gyulát, a fáradhatlan 
fi.parancsnokot illeti meg. A csendes Légrádot valósággal 
felverte nyugalmából a nagy számiján odacsődített egyle­
tekkel s tűzoltói zenekarokkal, melyek valahányan vittek 
is oda ügybuzgalmat, társas szellemet, humánus gondol­
kozást és hazafias érzézt, de hoztak is haza mindannyian.

Legtöbben már a megelőző napon érkeztek s este 
a Zrínyi vendéglőben ismerkedő estélyt tartottak.

A reggeli vonattal is érkeztek különböző irányból 
a testületek küldöttei, kiket a légrádi tűzoltó csapat már 
kora hajnalban várt a vasútnál Murkovics alparancsnok 
vezetése alatt. És várta a vendégeket a trikolorral és zöld, 
ággal fel ékesített község is.

Az ünnepélyre a következő testületek küldöttetei jelen­
tek meg: Alsó Domború 12 tag Hirschler Ödön tőparancs­
nokkal. Belezna (Somogymegye) Szalay József parancsnok­
kal, Csáktornya 2 tag Polesinszky Emil segédtiszttel, 
Csúigó (Somogymegye) 8 tag, Galambok 2 tag Starzsinszky 
Györsy fp.. Letenye 8 tag Dénes Jenő fp., Mura-Keresztül 
zeneegylet. Xagy-Kanizsa 3 tag Knorczer György fp. 
szövetségi elnök, Perlak 9 tag Tóth Sándor fp., Sormás 
9 tag (Irünfeld József fp.. Szigetvár, Zala-Egerszeg Borbély 
Lyörgy fp. továbbá Horvátország szomszédos községei­
ből: Kis-Bukovecz 10 tag Kuzmics Ferenc fp., Kuzminecz 
12 tag. Forcsecz 6 tag, Ludbrek 4 tag és a következő 
zcneegyletek : a helybeli tűzoltó zeneegylet, murakereszt- 
úri. alsó-domborui tűzoltó és nagy-kanizsai hadastyán 
zéneegylet.

Jelen volt az ünnepélyen Csertőn Károly Zalavár- 
megye alispánja, Yiosz Ferenc nagy-kanizsai főszolgabíró.

Reggel 8 órakor csak úgy zsibongott, a község a 
tűzoltó sereg sorakozására. Mintegy 120 tűzoltó rendekbe 
-oiakozva Kovács helybeli főparancsnok erőteljes vezény­
szavára diszfelvonulást tartott a Zrínyi utcán, a Szent­
háromság és Erzsébet téren a templom körül, a városház

gönnyedt, mintha valami nagy-nagy terhet cipelt volna 
vállán. Pedig ott belül, a szivében érzett csak iszonyú 
nagy terhet.

l'atyi István szánakozó képpel nézett a rohanó 
ember után.

Talán kár is volt szegénynek világosságot gyújtani 
a lelkében I Mit csinál most a turbékoló párral, ha ide- 
jéhen szét nem rebbennek ? Bizony még valami szörnyű 
nehéz cselekedetre viszi a szertelen indulat? De hát 
vakságban se lehetett hagyni aztabecsületes, hűséges embert 
falán most még jó útra telelheti a menyecskét ; talán 
még nem késő. Majd amúgy emberségesen megtáncoltat­
hatja a tilosba járó junászbojtárt; egy kicsit ráncba 
szedi az asszonyt is; aztán helyre lesz ütve minden.

Mig Patyi István így gondolkozott, Csapó Ferenc 
a kertaljai útra ért és nemsokára eltűnt alakja gyümöl­
csösének sürü fái közt.

Patyi István nagyot szippantott pipájából cs a 
bajsza alatt csendesen mosolyogva gondolta magában: 

• Na ha szét nem rebbentek, akkor eddig már készül a 
cigánytánc.

Lenem vette volna tekintetét Csapóék gyümölcsösének 
hágcsójáról. Ott kell kiugrani eszeveszetten Rigó Jóskának, 
a juhászbojtárnak. Mert azt a bolondot csak nem teszi 
hogy a falunak fusson és összecsőditse a munkából
otthon maradt fehérnépeket.

Amint igy nézett nézett a távolba, egyszerre csak 
hatalmas tüzoszlop csapott fel Csapóék poitáján

Patyi István fejéhez kapott és rémülten rohant haza.
Mire Csapóék portájáig ért. a hajlék összeomlott. 

Csak az égnek meredező tüzes tetőgerend.i t u-s ° 0<-\. - 
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Méklej^ZALAWEGYE» 1899. évi 36-ik számához,
megéÍiel^-L1’ ^ ablakDál levő alispánt hatalmasan

I ? k a fuzoltok- A menet a zászló anya e> 
koszol n 1 » írvoL-üPf m.... ... » 1 ... <!•).

kathohkus iskolába- hogy

a zászlóanya 
öl végezte. A koszorús 

Szilvágyi

Ktuska.

nagy

1 Neusinger 
kisasszonyok

templomba vonult, hol 
misét tartott az

Ö 5
tpácza

oszoruhölgyekért ment a rom. 
a templomba vezessék őket.
Hcy, '!rs,ich ÖTÓfne megnem jelenhetvén 
• ‘S/_et helyette Krolecz Emilia miniig 
-mlgyek voltak: Draskovics Jolán. oznva»vi Sirnif-i 

tzse, Riedl Blanka, Friedfeld Klemina. Früdfeld Sarolta
-cíimidtY'itf/'Yk'7"íizi)0"ia, GrüiifeldGúella.“ lolY 
suiimd bizella, Zvetmch Ka aim. Tonolovec-/ a,,,,, i jKatalin, Lluclineez Teréz, Szabó llólua Be"“ek
Kovács Irma, Lenke és Muci

A megnövekedett menet a 
<’<(dő Mátyás helybeli plébános 
ünnepély bevezetéséül.

Ki kell emelnem azt a gyönyörű éneket mit a
Sr eai7Sereg hang0f;atoít ie az Oltár, szentse - 

droziegy es Himnus eleneklésével a helybeli 
tanítónők vezetése alatt.

Az isteni tisztelet befejeztével a városház előtti
emelvényhez vonult a hosszú menet óriási tömegtől kiséive
nofn" le!}ettíf és a koszorus leányokat a fő"
parancsnokok az emelvényre vezették s kezdetét vette a 
zászló Jdavatas, az ünnepélynek a magva.
.í -i, tíadó, Mátyás plébános, az ünneplő tűzoltó testület 
Fiuké, néhány lelkes szóval megnyitja a diszgvülést, 

Majczew lerenc tanító, a testület titkára könwnélküí 
mondja el a tíz eves történetet, keletkezését, küzdelmét s 
mai virágzó állapotát. A történeti emlékbeszédet jegyző 
kény \ be iktatják. Faller Jenu joghallgató zászlószenteh-sre 
íi t sajat költeményét szavalja el nagy hatást keltve a 
'ozonsegben Ez alatt elhozzák a felszentelendő zászlót, 

melyer a plébános elnök néhány buzgó szóval megszentel 
s az embeieket munkára lelkesítve, átadja a lobogót 
Kovács Gyula főparancsnoknak, hogy viselje gondját. 
Kovács főparancsnok kezébe veszi a zászlót s viharos 
eijenzessel es taps között mondja el messzehallhato han­
gon, hogy ez a zászló az emberbaráti szeretetnek, az 
egyetértésnek, a humanismusnak s veszedelemben a hősi­
ességnek a zászlója Dráván innen Dráván túl,-de egyúttal 
toieg it: a határszélen a megkettőzött hazaszeretetnek is 
legyen a lobogója!

Krolecz Emília urhölgy most a helybeli zene Ilym- 
nusa közben egy nagy szalag csokrot köt a zászlóra s 
hiedl Blanka kiasszony virágkoszorut tesz rá társai 
nevében « bátor hangon mondja el a következő csinos 
beszédet :

Mélyen tisztelt tűzoltó testület! A jelen alkalommal 
midőn megkoszorúzom az önök ünnepi lobogóját, kérem 
az isteni Gondviselést, hogy valamint ezen illatos virágok 
egymáshoz láncolva foglalnak helyet egy ívben, ugv sora­
kozzanak egymás mellé az önök impozáns egyesületében, 
mintegy összeforrott testben ama férfiúi erények, amelyek 
a tucat embereket egész emberekké varázsolják; az acél - 
akarat, hősies önfeláldozás, Ön megtagadás, lemondás, 
önzetlen szeretet és elszánt bátorság. Ezek azok a fenkölt 
lelkű szavak. Ezek édesítsék meg a keserű munkát, ezek 
öntsenek bizodalmát a csüggedő testbe és ’ezek tegyék 
lehetővé annak megvalósulását, hogy Isten a légrádi tüz-

egvüvé tartozás eszméjéről beszélve. Kovács főparancsnok
lelkesen beszélt éltetve a szövetségi elnököt s a testületek 
főparancsnokait. Haller Jenő a sajtót, közvetlen a Zala-
megirf - annak e.dvik munkását. Borbély Gvörgv tanárt
éltei::. Borbély főparancsnok a légrádi tűzoltók elöljáróit 
küszüidötte fel. Többen mondtuk még beszédet: Kuzmics 
az alispánra, Mikiéi* Győző Yiosz főbíróra, Yiosz az elnökre 
és főparancsnokra, stb.

Délután 3 órakor diszgy akorlatot tartott a helyi 
testület Kovács fp. vezérlete alatt. A higgadt és pontos 
műveleteket Knorczer szöv. elnök nyilvánosan megdicsérte 
a csapat előtt s további haladási a buzdította őket.

Négy órakor az összes tűzoltóság megint rendekbe 
sorakozott s a zeneegyletek hangja mellett vonultak ki 
a t)ravaliget.be, hol a kedélyes majális a 
éjszakába nyúlt. —

holdvilágos

, OJ A,JLUI “ xvö----  —
olto testületet nemes és ideális törekvésében időtlen időkig 
segítse a rögös utón. Az Ég áldása lengjen az önök 
testületé felett 1

A zászlóba a következő egyesek és egyletek vertek 
egy-egy szeget :

József lőherczeg nevében a főheiezeg megbízásából 
Kovács főparancsnok, Őrsiek grófné zászlóanya és gróf Jan 
kavics László főispán nevében szintén Kovács "'főparancsnok : 
Csertőn Károly alispán a következő mondással: Legyen az 
egyetértés zászlója, legyen áldásthozó a városra. Kon Ferenc 
szava: A Humanismus és hazafiság mint szent szövetségesek, 
üljenek diadalt a lobogó lengése alatt Alsó-domboi ui 
Hirschler Miksa lovag nevében testvére Hirschler Ödön 
főparancsnok : vivat, tioreat, crescat. Xalamegvei tűzoltó 
szövetség neveben Knorczer György szöv. elnök. Mitfeld 
Miksa helyett Kovács főparancsnok. Gadó Mátyás a rom. 
kath. egyház nevében. Szilágyi Gyula a lutheránus 
egyház nevében. Guldschmid Eülöp az izraelita hitközség 
nevében. IJgnid nagy község nevében Lubi György 
községi bíró. Draskovics Lajos az olvasó kör nevében. 
A polgár egylet nevében Lubi György. Friedfdd Henrik 
Gotdschmíd József, Mikler Győző. A következő tűzoltó 
testületek nevében abc rendben azok főparancsnokai 
\ érték szeget: Alsó-Domború Hirschfeld (időn : Örömben 
sokban, veszélyben solise legyen reszed Belezna Szalay 
F. Galambok Starzsinszky G\. Kis-Bukovecz Kuzmics 
Ferenc horvátul: Csak dicsőséggel, — dicstelenül sehon­
nan. Kuzninecz Badiesek horvátul: fejlődjék a testület. 
Letenye Dénes Jenő. Ludbreg Max Scheuer horvátul: 
Nagyon örülünk, hogy szerencséim van megjelenni s 
szeget verni a tűzoltóság diadalára Murakeresztur tűzoltó 
alparancsnok. Perlak Tóth Sándor. Sormás Bokán P. 
Szigetvár nevében Murkovics Ferenc légrádi alparancsnok 
Zala-Egerszeg Borbély György : „Föl a zászlóval magasra, 
Egész világ hadd láthassa.“

Ünnepély után a szép nagy iskolát látogatták meg 
a vendegek, s csodálkozásukat fejezték ki a tisztaságon 
és rendezettségen. Hat-hat elemi osztály van fin és leá­
nyok számára s megfelelő férfi és apáczanő tanerők. 
Líóbbiak egy-egy rózsát nyújtottak emlékül a főparancs­
nokoknak a zárkozatlanság ártatlanságának jeléül. —

Délben a Zrínyi vendéglőben jól sikerült közebéd 
volt, melyen mintegy ötvenen vettek részt s dicsérték a 
vendéglőst, ki nem hajlandó a többi vendéglősök kapzsi­
ságát megtanulni. Az Ízletes étel és ital közben Csertőn 
alispán a király őfelségére üvitette elóbb poharát, melyet 

végig. Knorczer Gv. szöv. elnök szép

látó.

ZEdZ±alos roArat.

Az 1892 évi X\ tez 3§. a értelmében felhivatnak 
mindazon szeszes halok kismértékbeni kimérésével nem 
foglalkozó sző Hős gazdák, kik a boritaladó fizetésénél 
ezen törvényszakaszban biztosított kedvezményt igémbe 
venni akarják. 1899. évben remélhető bortermésünket.

■ I n havi fogyasztásra, nagybani eladásra szánt mennyi­
ségéi; 1899 évi szeptember hó 15 ig bezárólag a városi 
Ka,a->.teii nyilvántartó hivatalos helyiségében (városház 
11 emelet) annál inkább is bejelentsék, mert ennek el­
mulasztása esetén a törvényben adott kedvezményt nem 
igényelhetik.

Zala- Égerszögen, 1899 augusztus 28-án.
Botfy Lajos.

polgármester.

Helyi, megyei és vegyes hírek.
Kepvíselötesíületi gyűlés. A városi képviselőtestü-

let Botfy Lajos polgármester elnöklete alatt f. hó 2 án 
cvi;!v~! tartott, melynek lefolyását a következőkben adja :

Az állami elemi iskolai gondnokság megkeresésére 
a képviselőtestület az elemi iskola részére három új tan- 
teiem előállítása végett egy bizottságot küldött ki javaslata 
tételre.

A városi tiszti-, segéd-, kezelő és szolgaszemélyzet, 
valamint azok özvegyei és árvái nyugdíjintézete alap­
szabályainak tervezetét a közgyűlés kinyomatja és tamil- 
ményozás végett a képviselőtestület tagjainak megküldi s 
azután tűzi ki tárgyalásra.

A közgyűlés a városi tanács részéről készített sza- 
bályiendelet tervezetet az élelmi szereknek piaci elárusí- 
tásáról változatlanul elfogadta

Beleegyezését adta a közgyűlés, hogy a néhai Stem 
Bernát által bérbe vett bolthelyiséget továbbra Neufeld 
Izidor szabó bírja bérletbe, mig a Dervarics Lajos keres­
kedő által bírt városházi bolthelyiséget folytatod vag Breisach 
Sámuel könyvkereskedő vegye át.

Grünbaum Ferencnek bolthelyiség bérletének meg­
szüntetése tárgyában beadott fosyamodványára a közgyűlés 
elhatározta, amennyiben a város részéről kihirdetett árverés 
alapján a boltért a jelenleginek megfelelő bért lehet 
biztosítani, a város a bérletet megszüntetettnek tekinti,

Beneze György és Cséb r Jánosnak építkezés tárgyá­
ban beadott kei vényét pótlás végett visszaadják.

A varmegye törvényhatóságának f. hó 11-én 
és folytatva tartandó gyűlésére a kibocsátott tárgvsorozat 
szerint 121 ügyet vettek fel. Ezek közül a városunkat 
érdeklő tárgyak^ Háry Antal körmendi gvógvszerésznek 
Xala-Fgerszegen harmadik gvógszertár engedélyezése 

! iránt a belügyrniniszteihez intézett kérvénye, melyet a 
miniszter a közgyűlésnek leküldött: a város polgármestere 
a villamvilágitás létesítése tárgyában hozott képviselő­
testületi határozatot, továbbá a város tulajdonát képező 
pénzügyigazgatósági épületnek 10 évre történt bérbeadása 
tárgyában hozott képviselőtestületi határozatot jóráhagyás 
végett beterjeszti.

Állandó gazdasági tudósitó. A föidmivelésügyi
m. kir. miniszter Lukács István letenyei lakost várme­
gyénk letenyei járására nézve a gazdasági tudósitói 
tisztiek bízta meg.

Nagy-Kanizsa város képviselőtestülete augusztus 
hó 80 án Lengyel Lajos li. polgármester elnöklete alatt 
rendkívüli közgyűlés: tartott, amelynek egyetlen tárgyát 
az eltávozás folytán megüresedett főgymnasiumi rajztanári 
állásnak választás utján való betöltése képezte. Főgym­
nasiumi rajztanárrá Knrtóezy L íjo^t választották meg.

Kinevezés A vallás- és közoktatásügyi m kir. 
miniszter báró Jeszenák Anna és Szakonuiné Kintner

a! Iva hallgattak
hasonlatokkal József tőherczeget, a legelső tűzoltót köszön­
tötte fel. Az alispán Knorczer elnököt éltette. Mijezen 
testületi titkár gróf Jankovich főispánért ürített poharat 
Fi ősz egyleti orvos Orsich grófnőt köszöntötte. Haller Jenő 
Csertáu alispánt üdvözölte. Az alispán most a horvát 
testvérekre mondott szép beszédet a szomszédság es

Haza Csáktornyái állami polgári leányiskolái segédtanító- 
nőket a X-ik fizetési osztály harmadik fokozatába rendes 
tanítónőkké nevezte ki.

Áthelyezés, A vallás-és közoktatásügyi m. kir. 
miniszter Gérecz Károly kassai m. kir. állami főreálisko 
lai rendes tanárt jelenlegi minőségben a sümegi állami 
reáliskolához helyezte át

A nagy-kanizsai községi iskolaszék augusztus 
28 án Fperjesy Sándor elnök elnöklete alatt gyűlést tartott, 
amelyen tudomásul vették a miniszter rendeletét, melvlyei 
Ilécsey György elemi iskolai igazgatót 800 fit évi összeg­
gel nyugdíjazta s egyúttal a nyugalomba vonuló igasgatónak 
1- évi buzgó működéséért az iskolaszék jegyzőkönyzileg te 
jezte ki köszönetét. Az igy megüresedett igazgatóá'lást ideigle­
nesen betöltötték és titkos szavazással Yenczel Rezső választot­
ták meg elemi iskolai igazgatónak. Az igv szükségessé 
vált egy tanítói állásra fibold Boldizsár okleveles taní­
tót hívták meg a székesfehérvári javító intézettől. I)r. 
Bárt ha Gyula polgári iskolai igazgatónak — betegségének 
gv .agyithatása végett — a kért szabadságidőt megadták 
s helyettesítésével — mivel Hoffmann Mór elfoglaltsága 
miatt arra nem vállalkozott — Walligurszky Antal polgári 
iskolai tanárt bízták meg.
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Hymen. Paulin József felső bajádi körjegyző jegyet, kezelte, itt hagyta a megmaradt poktocot is,U urat 
t Kacorlakon Költ ay Manyit kisasszonnyal. a szerelmet is és megszökött a pénzzel. Hova Epen az
Pénzüavi kinevezés. A m. kir pénzügyminiszter szeretné >udm az ura is. de nem tudja s hiaDa “LApénzű

pénzügy igazgatósági kezelési 
ügv igazgatósághoz

váltott
Pénzügyi kinevezés

Esser Endre zala-egerszegi 
gyakornokot a halassa-gyarmati ]>énzuö..ö.^6 
ideiglenes minőségben irodatisztté nevezte ki.

Anyakönyvvezető helyettes kinevezése. A m.
kir. belügyminiszter Brenner Gyula segédjegyzőt a 
mura csányi anyakönyvi kerületbe anyakönyvvezetőhelyet- 
tessé nevezte ki. egyúttal a házassági aeyakönvv vezeté 
sével és a házasságkötésnél való közreműködéssel is 
megbízta

Áthelyezés és kinevezés. Zalavármegye főispánja 
a nyugdíjazás folytán üresedésbe jött sümegi járásé irnoki 
állási a Szabó Gyula szent gvóthi járási Írnokot helyezte 
át, ennek helyére pedig Mundbród János gógánfai segéd 
jegyzőt nevezre ki.

Új körjegyző. Nagy Lengyelben f. hó 28 áll volt a 
körjegyző választás és Barta/os Mihály helyettes jegyzőt 
választották meg körjegyzőnek.

Köszönet nyilvánítás A salomvári önk. tiizolto 
testület által. aug. hó 27-én tartott jótékonyczélu mulat 
ságon felül tizeitek: ifj Eitner Sándor 5 Irt, Jusztns 
Vladimir 4 irt 70 kr, Babos Át min, Nagy László 2 2
irt. Vinhofíer Dezső 1 fit. 70 kr. Babos Árpád 1 fit. 
Halász Gusztáv, N. N., Horváth Lajos, lieh ni János 
70 — 70 kr, Takái h Lajosné 00 kr, Szabó Zsigmoiu 
Kiedlmajer János, Horváth József Bak, Nagy József, X 
N , Hencz György, Takáeh Lajos, Szekér Pál 50—50 kr. 
Bulim Jánosné, Szekér Péter, Fürst Sámuel, Császár 
József, Kosenbeig Béla 80—80 kr, X. X., Pirity Lajos, 
Agolcz Mátyás, Gál Pa!, Lukács Ggürgy, Vizy Perein 
20—20 kr, Márovics Gyula, Lakatos József 10 — 10 kr. 
mely nemessziviiségért hálás köszönetét nyilvánifja a 
testület nevében Takács József pénztáros.

A Zala-szent-gróthi állami elemi iskolához a 
val ás- és közoktatásügyi miniszter Glazer Gyula, Sziits 
Imre, Bart a Albert, farkas Anna, Pollánky Anna és 
Rozs Maliid okleveles tanítót, illetve tanítónőt nevezte ki 
rendes tanítóvá, illetve tanítónővé

Gyászhir. Net t ük a következő gyászjelentést: Zala- 
Lövő, Zala-Mindszent, Zala Patka és Fernekág községek 
képviselőtestvii lei vs iskolaszéke mély megilletődéssel 
tudatják, hogy 18 éven át közszeretetben részesült buzgó 
és felejthetetlen népnevelőjük Yizmathy Antal zala lövői 
főtanitó munkás életének 58-ik évében f. 1899 évi augusz­
tus 80 án hosszas szenvedés után az Urban elhunyt. 
Temetése a fenti egyéb testületek részvétével f. é. szeptem 
her 1-én délelőtt 9 órakor történik. Egész nemzedéket 
nevelt hazafias szellemben a hazának, ezért a hálás utóduk 
igaz részvétele kiséri örök nyughelyére. Áldás lebegjen 
porai felett, fáradságos pályafutása után találjon örök 
nyugalmat az anyafüld ölében.

Udvari Cim. Ő felsége Gölsdorf Károlynak, 
Krondorti-savanyuviz kút vállalat tulajdonosának, a cs. 
kir. udvari szállítói címet legkegyelmesebben adományozta. 
E címadományozás abban nyeri magyarázatát, hogy az

irányban tigyeltnes szállító bu/gal-

es
magyar gazdasági kiállítások között.

ha minél nagyobb szambán

előzékeny és minden
mának sikerült kivívnia azt. hogy e kitűnő üditő hatású 
savanyuvizet, nyálkaoltó hatásánál fogva, mint elvezeti 
italt, az udvar is elfogadta.

Vármegyei szabályrendelet megerősítése. A 
földmivelésügyi in. kir. miniszter Zalavármegyének a birtok 
hatáirjelzésröl alkotott szabályrendeletét foLó évi 59.230 
sz. a. kelt rendeletével jóváhagyta.

Gazdák kiállítása. Szeptember 8—10 ig országos 
mezőgazdasági kiállítás lesz Szegeden, mely országszerte 
teloíiK) éideklődést keltett fel már eddig is a kiállítandó 
tárgyak mennyisége és minősége miatt. Leggazdagabb 
lesz az eddig tartott 
Az érdeklődők jól teszik, 
meglátogatják.

Névmagyarosítás. A m. kir. belügyminiszter Alt- 
wnmn J/ór nagy kanizsai lakos és kiskorú János névii fia 
vezetéknevének „A/j)ára-ra kért átváltoztatását megengedte.

A zala-egerszegi iparos-tanoncz iskolában az 
1899-1900. tanévi behatások f. évi szeptember hó 8-án 
és 10-én d. u. 2 5 óráig tartatnak az állami elemi 
iskola egyik földszinti tantermében. Felkéretnek az iparos­
mesterek, hogy tanonczaikat kivétel nélkül, tehát még 
azokat is, kik próba idejüket nem töltötték is ki, a ki­
tűzött napokon haladéktalanul beirattassák, mert azok 
a munkaadók, a kik tanköteleseiket legkésőbb szeptember 
hó 15 ig az iparos-tanoncz iskolába való felvételre önként 
be nem Íratják, iskolamulasztással terhelteknek fognak 
tekintetni. A rendes tanítás a második és harmadik 
osztályban szeptember hú 11-én, az előkészítő és első

Az országos m. kir. színművészeti akadémián
behatásokat az előkészítő osztály ba szeptember hó li 7-én 
az akadémia I. és II osztályába pedig szeptember 8-án 
tartják meg d. u. 8 órától kezdve. Az országos m. kir 
szinművészeti akadémiába való felvételhez szükséges: a 
Színpadias, csinos alak. b) Tiszta kiejtésű, csengő hang
c) Kifejlett testi alkotás mellett (melyről az intézeti orvos 
ad véleményt) legalább 18 éves kői a férfiaknál, legalább 
16 éves kor a leányoknál, mi hiteles okirattal bizonyítandó
d) Annyi műveltség-és iskolai képzettségről való bizonyít 
váuv, a mennyit e korban minden művelt ifjútól meg­
várhatni, különösen a magyar nyelvtan alapos "smerete.
e) Szülői vagy gyárai megegyezés A mely jelentkezővel 
ezek nem személyesen jelennek meg, megegyezésüket hitele.6 
iratban tartozik az illető felmutat ni. f) A jelentkező nővén 
dók csupán a valóságos és törvényes családi nevén irat­
hatja be magát, g) Jó magaviseletről szóló erkölcsi bizo­
nyítvány, mely vagy iskolai bizoyítványnyal, vagy hatóságilag

ismert egyének aláírásával mulhatlanul igazolandó, 
h) Minden ujonan jelentkezőt az előkészítő osztályba csak 
iróbaidőre vaszik fel; ennek leteltével újabb vizsgálatnak 

vetik alá. A felvétel tehát nem végleges, a letelt próba­
idő után a tehetségtelen, vagy hanyag növendéket, elbo­
csátják. i) A belépő új növendék 1 frt beiratási díjat, 
5 frt felvételi díjat., valamennyi növendék pedig 1 frt be­
iratási díjat, azonkívül 80 frt tandíjttartozik2részletben, u 
in. szeptember elején és február 1 én előre fizetni, j) Minden 
Mlvett növendék tartozik szülőivel, vagy gyámjával együtt 
a kötelezvényt aláírni. Bővebb értesítést az intézet 
igazgatósága (Kerepesi ut 1. sz. III. ein.) készséggel ad. 
Az igazgatóság

Ki vesztette el? A baki országúton az arra járó 
utasok egy zsák árpára bukkantak. Hivatalos jelentést 
tettek a becsületes megtalálók, de még nem akadt gaz­
dája, hogy kivesztette el. Ha nyolc napig nem akad gaz­
dájuk. elárverezik a szegények jazára.

Emke Gyufa. Egy hazai gyárnak a gyufája s nem 
más, mint a jó svéd gyufa; de az a története, hogy 
egy temesvári kereskedő az Erdélyrészi Magyar Köz­
művelődési Egyesületnek elkérte a nevét, hogy Írja 
rá a gyufájára csupa reklámból; ezt az egyesület meg is 
engedte, de oly feltétellel, hogy a cég egy bizonyos 
százalékot azért az EMKÉ-nek enged át-tán 5 vagy 10 
százalékot. A cég tehát nem háladatlan az átengedett 
reklámért s mikor a maga hasznát hajtja, egyúttal haza­
fias szolgálatra is kész. Ilyen Emke gyufa már Zala­
egerszegen is van egypár kereskedőnél s a közönség jól 
teszi, ha mindenütt Emke gyufát kér s a kereskedőket 
mintegy ráutalja, hogy Emkegyuf.it áruljanak, melylyel a 
saját hasznok mellett hazafias célt is szolgálnak.

TŰZ volt Boczföldön e hó 27 én. Balogh István, 
Végit Dávidné, Végh Ferenc. Végh Gergely én Végh Mihály 
gazdáknak égett el házuk és melléképületük délután í 
és 4 óra között. Amint a vizsgálódás mutatja, valószínűleg 
gyújtogatás eredménye volt a nagy kár, melyet 1070 frt 
értékre becsülnek. S mindebből alig egy ti/edrész volt 
biztosítva.

Fel a küzdelemre! Nyári időben legalkalmatlanabbak 
ránk nézve a legyek. Sehol sincs ellenük biztonságban az 
ember. A házi asszonynak boszuságot okoznak, mert be­
piszkítják a szoba ablakait. Mennyi kellemetlenséget okoz­
nak a konyhában, ahol tejre, hiúra, cukorra, egy szóval 
mindenre reá szállnak s a legnagyobb elővigyázat mellett 
sem lehet kellőkép védekezni. A legalkalmasabb szer ellenük 
mégis a nagy elterjedtségnek örvendő Zacherlin por. Fel 
tehát a küzdelemie és irtsuk őket a „Zacherlin“-nei.

Sörtesvész Betelik a cigány közmondás, hogy majd 
megszűnik a dögvész, mikor egy állat sem lesz már. Leg 
újabban Kis-Komáromban ütött ki a sertés vész.

Gyilkosság. Borzalmas eset tartja izgatottságban 
Tótszentmárton község békés természetű lakosságát. — 
Ugyan is Vlass.cs István tótszentmártoni '-akos, jómódú 
gazdát augusztus hó 26-án reggel a pólai határban fekvő 
szőlője melletti kaszálón meggyilkolva találták. — Aligha 
asszonykéz nem működött közre ebben a dologban, meit 
nejét szül. Hedeiics Máriát és a vele állítólag szerelmi 
viszont folytatott Mihovics György tótszentmártoni 
paraszt legényt a csendőrség letartóztatta.

Eladó szöllö- A Jánkán egy szőlő eladó. Értekez­
hetni leliet Kédei Lajos anyakönyvvezetővel.

Kisasszonynapi országos vásárunkat a f. évben 
kivételesen szeptember hó 11-én fogják megtartani.

A Kert, a kertészet összes ágait magába foglaló 
kertészeti szaklap f. évi 16-ik számának tartalma:

túlzsúfoltak. Nincs elég iskola Ez baj, de örvendetes. 
hoVy sok a tanulni vágyó ember, és nagy bennük a 
tudomány-vomj. — Csak vidéki hirszámba megy némelyek 
élőn, hogy a nagy szál on tai csonka tornyot kioperálták, 
de ha eszükbe jut Arany Janos, oiszágos dolognak is be­
illik A vihar os századok omladozó tanujelét, a csonka 
tornyot ki javították, felfrisít ették,selhelyezték benne a nagy. 
szalontai költőről maradt ereklyéket. • Éne az egy 
hétre három kultur egyletnek az évkönyve esik s három 
irányban tesznek tanúságot a közművelődés haladásáról. 
Ám, ezek közöl egy jelenti a magyar közművelődést, a 
Felső Magyai országi Közművelődési Egyesület, kettő pedig 
mást: az Ásztra a román kultúrát, a Schulverein pedig 
:i németet. — A magyar orvosok és terraészetvizsgáUk 
az idén augusztus 29-én Szabadkán tartották meg orszá­
gos gyűlésüket mintegy 85 tudományos értekezéssel. a? 
orvosi tudomány fejlesztésére. — A király őfelsége ; 
csehországi hadgyakorlaton l'rágán ment át, hol lelkese­
déssel fogadták s a felség csehül és németül telelt „szeretett 
cseh királysága fővárosának“ üdvözletére. — Végül még 
mindig fart a — Dreyfus pör. —

A. -b-uLd-omáin-y Csarnoka.

^sak melyetek
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many 
Iiaszt

Csak menjetek . . .
Menjetek fiaim, csak menjetek az iskolába : keres, 
boldogságotokat. Mert hiszen azért mentek iskolába 
tudományt szerezzetek s hogy a megszerzendő tudó 
kulcsa legyen boldogulásotoknak. Ugyan kicsoda 
vissza, ki tartóztatna fel. ki hátráltatna benneteket

ebben a szent gyakorlatban V 
Menjetek, menjetek . . .
Látom, hallom, milyen lármával, zajjal, zsibongva 

gyülekeztek. Fölveritek a város csendjét. Örvendetes e, 
a lárma, mert ez az életnek a jele. Mintha ti is tudnátok, 
hogy a boldogság után indultatok s mintha már csak az 
orrotok előtt volna az a valami, ami után már csak a 
kezeket kell kinyújtani.

Menjetek, nyúljatok utána.
Látom, amint ennek a kis szőszke fiúnak az apja 

bornyut hajt a vásárba, el is adja, könyveket vesz a pen 
zen, meg tandijt fizet, mert itt van a „behatás" ideje, 
Eladja a bornyut, hogy boldogságot vásároljon vele n 
fiának. Édesanyja addig rakosgatja az útra valót: a kalácsot 
és a tanácsot. — Xe szakgasd a ruhádat, ne veszekedjek 
szót fogadj a tanítónak s tanulj fiam. Lásd szegények 
zagyunk. Itt van nesze tiz krajezár, kösd a zsebkendőd 
sz geletjébe, de ne ezukrozd ek vágy vele irkát. — S 
azalatt telik a nagy láda is. Egyik szegettjében a fehér­
nemű, túl a sült csirke, pogácsa és néhány alma Előbb 
a csirkét edd meg fiam, az alma úgy sem romlik el. 
Egy hétig elég lesz, akkor megint viszünk, vagy küldünk, 
Áa útja lesz valakinek a városba. A ló be is van fogva 
már, a szekér meg van rakva krumplival és gabonává!n1

üresen ne

osztályban szeptember lio 12 én este 7 órakor veszi Konyhakertészet, gyümölcsészet, diszkertészet. Imras, tárcaL'ovriütüf r/oln 1 orm i - , .1 „ 'i _ '__i r-ii i • » , , . A ’kezdetét. Zala-Egei szeg, 1899. augusztus hó 8-án Az 
igazgatósán.

Fogyasztási adópótlékok. A kereskedelemügyi 
miniszter a pénzügyminiszterrel egyetórtőleg megengedte, 
hogy az 1899. évi \I t. ez. értelmében Zala-Egerszeg r. 
t. város 1899. jul. 1 tői kezdve bor után az 1887 XIATI. 
t. ez. hez alkalmazott árszabás szerint a borfogyasztási 
ado 20%-ban, hús után pedig 25%-ban megállapított 
adópótlékot 1901. deczember végéig szedhessen. Nem 
engedte meg azonban, hogy a város szesz fogyasztási 
a.(i° Pótlékot szedjen, mert ezzel a városnak ngy is csak 
673 ít 68 kr. évi jövödelme lenne, amivel fel nem 
érnének az iparra és kereskedelemre háruló hátrányok. 
A f. é. augusztus 31- vei leendő szeszfogyasztási adó 
pótlék megszüntetése mellett felhívja a miniszter a 
várost, hogy a fogyasztási adó pótlók iránt alkotott 
szabály rendeletet helyesbítse s a vármegyei törvény- 
hatóság utján terjesztesse fel a minisztériumhoz.

Arany árkeleipótlók. A vámillefékeknek ezüstben 
tör ténő fizetésénél az aranyárkeletjiótlékot (ázsiót) szep­
tember hóra 19%% ban állapították meg.

méhészet, faiskola, hírek, gép- és eszközleltár, apró 
szakközlemények, szerkesztői üzenetek, vásárcsarnok, liirde 
tések, színes műmelléklet, fametszetek. A havonként 
kétszer megjelenő szakközlöny előfizetési ára egész évre 
4 ft, félévre 2 ft, negyedévre 1 ft.

Mirjam cim alatt Köves és Boros veszprémi 
könyvkiadók kiadásában zsidó nők számára imakönyv 
jelent meg, irta dr. Kiss Arnold veszprémi főrabbi. Máso 
dik és jelentékenyen bővített kiadás. Az első kiadás egy 
év alatt elfogyott. Ára vászon kötésben 2 ft 50 kr., bőr­
kötésben 3 ft 50 kr., díszes csontutánzatu kötés 5 ft, 
legfinomabb bőrkötés 6 ft. Az imakönyv szép nyelvezettel 
van megírva, hazafias tartalmú s díszes kiállítású.

Az ország dolga.
Ha ugyan ország dolgába tartozik az is, hogy Lep­

sényi, a letenyei ismeretes képviselő, a néppártot meg­
bontva, új pártot szervez, melynek programmját 24 pontban 
foglalja össze. — De talán nevezetesebb ennél, hogy erre 
a hétre eselt az iskolák újéve, a gyermekeknek sméglnkább 
a szülőknek, nevezetes és nehéz időszakSzékely szökevény. Barcsa Kati nagy buzgósággal, fővárosban iskoláról iskolára küszöbről mikor főként 

cüszöbre

ngy egyúttal a vásárba is vigyünk valamit: 
menjünk a városba, tetejére tesszük a surgyét s batakar.uk 

piktóc:czal, legelői a ládát .. A kis szőszke megeső 
tolja a kezét apjának s az anyjának. Egy hang a kapna 
íiil is utána szól: Jól viseld magad — és suhint az ostor 
8 igy indulnak a boldogság után már kora hajnalban a 
szomszéd faluból is, egy-egy lószekérrel

Menjetek fiaim, menjetek.
El-el nézem reggelenként, mintczipelitek nyakatokban 

a nagv táskát. Némelyiknek új kalapot is vettek az uj 
év kezdetére. Másik csak mezítláb megy. Hajszál különb­
ség sincs azért közietek. Mindenek egyenlő hévvel 
fut a boldogság után. S hajh, ki tudja, mi volt nagyapátok 
vagy mi lesz belőletek még. Most még egyenlő a táskátok 
Ennél lógva ti is egyenlők vagytok még, s mindenek előtt 
„boldogok vagytok, mert jók vagytok“ . . . Ni, hogy meg­
iramodott amott egy kis apró tudomány-csemete. Veri a 
táska a horgasinát, mint a „késajafa“ a ló lábát, mikor 
rámegy a szekér. Csengettek már nyolezra s rohan szegéin, 
hogy ki ne csukják a menyországból, a tudomány csarno­
kából, a boldogság tárházából.

Csak menjetek fiaim, fussatok.
Aztán tanuljatok szorgalmasan, hogy derék ember 

váljék belőletek. Mi minden lesz belőletek! Orvos, ügy­
véd, katona, pap, tanár, biró, mérnök, miniszter. S 
meglehet, hogy epen azokból, akik most mezítláb jártok 
Elöljárók lesztek; rátok fog hallgatni az emberiség. A 
mi szellemi kincset az emberiség ezer esztendőkön át 
lassan-lassan gyűjtögetett, az mind a fejetekbe megy 
Megnyílik tőle a szemetek. \ ilágosan látjátok majd, amit 
mostan még nem. Megtanuljátok, hogy : Tiszteld apádat 
és anyádat! Ne ölj ! Xe lopj! Szeresd azt a földet, méh 
kenyeret ad! Megtanuljátok a paradicsomi életet, megis­
meritek az almát és kígyót. Megtanuljátok, hogy kell 
számolni a pénzt. X izszabályozás, utesin ilás, építészet, 
festészet, művészét, zene, geográfia, história, retorika, 
dialektika, solizma, színészet . . . mind mind a fejetek Den 
lesz. Megismeritek a jó és rósz közötti különbséget s 
Ft ni fogjátok, mint állanak ezek egymással örökös harc­
ba»-, Meglátjátok a rosznak diadalát s a jónak örökös 
bukását s mégis végtelen küzdelmét . .. Érre utaztunk 
mi is, mikor gyermekek valánk. Világosság kellett nekünk 
is. Mi is a tudományra szomjaztunk. Csak menjetek, bol­
doguljatok ti is. Aztán jusson eszetekbe, amit mondok. 
Mmél közelebb juttok a célhoz, annál távolabb érzitek 
magatokat. Minél több tudomány lesz a fejetekben, annál 
inkább meggyőződtük, hogy milyen keveset, tudtok. Minél 
nagyobb világosságra néztek, annál inkább megvakultok 
Minél inkább szeretitek az igazságot, annál inkább meg- 
tnjul a szivetek az igazságtalanság láttára Keresitek s 
talán meg is találjátok kedves gyermekeim a boldogságot, 
le sohasem lesztek olyan boldogok, mint most

Hanem azért csak menjetek fiaim, menjetek.
Baran Golő.
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Tabb érzite
Ékben, annál 
jidtok. Minél
hegvakultok
jnkábh meg'
I Keresitek s 
■boldogságot, 
1st . • • 
letek.

Henneberg-selyem
4ó k'to! 14 irt 65 krig méterenként — csak akkor va­
lódi. lm közvetlen gyáraimból rendeltetnek, — fekete, 
fehér es S/-"!es’ \ a legdivatosabb szövés, szín és min." 
tií/atban. 1 mat-fogyasztóknak postabér és vámmentesen, 
valamint házhoz szállítva, mint ákat pedig pósta-for 
,1 ni tavai küldenek.

Henneberg G. selyenigyárai as. es k. udvari szállító) Zürichben.
M.'v.xar lewh-vs. Svájczba kétszeres levélbélyeg ragasztandó. -

yil-t-tér.

Minfhogv a tavasz előrehaladásával csecsemőt, gyér- 
meket es felnőttet egyaránt fenyeget a járványok veszélye. 
is1; -ah a minden alkalommal hálásan fogadott

mohai
T T^\ ( >

► forrásunk
- használatát ajánljuk. Egyrészt mert olcsó, igen kel­

lemes <■> tiszta ivóvíz lévén, a tavaszi és nyári évszakokban
élvezetszerként szerepel, másrészt, mert dús szén­

sav ártalmánál fogva, specificus óvószer is a tiphus, cholera 
- t gyermekek tiphoid-szerii tavaszi-nyári hasmenése ellen,

K: : • járul még, hogy a csecsemőt is megvédi az ilyenkor
hurutos bélbántalmak ellen, mig szoptatöja e viz jp 

használata folytan nagyon kedvező összetételű es bőséges "
tejei nyer. A már meglevő gy -mor- és bélhurutot gyerme- 

> telmítteknél gyógyítja, kellemesen hatván be szén­
ái . d f -jva a gyomor és bél idegeire; a gyermekek lázas 
megbetegedéseinél pedig nélkülözhetetlen, hütő, húgyhajtó 

. a szomjat csillapító hatásánál fogva.

—= Kedvelt borviz. ==—

‘íx'.Oó ' v v 4 i -J3if. c ü" o - ~~*T5 : ... -'g."í. 0 c-ks* • ró"

A helybeli magv. kir. állami íogymnasiumban. magy. kit*, 
állami felsőkereskedelmi és polgári leányiskolában használandó

*•

a bolti ár felében nálam kaphatók, megjegyezvén, 
hogy a könyvek újonnan vannak bekötve. — A könyvek 
haszn ál li atóság áról k ez es k e dem.

Bárhol használt könyveket lehető legjobb árban 
megveszek.

20°j( cngcdmcnynycl!
Egy könyvkötő tanoncot jó családból felveszek. 
Zala-Egerszeg. 1899. augusztus hó.

NEUBÄUNN GÁBOR
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A mohai Agnes-forrás
kezelösége.

Főrá.letár ;

É DES KÚT V L.
cs és kir. udvari szállító

BUDAPEST, V. Erzsébet-tér 8.
Kapható minden gyógytárban, füszerkereskedésben és 

vendéglőben

Felelős szerkesztő és leicidótulajciotios
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I Hirdetmény. §
X Az üzlet feloszlás miatt raktáron levő X
% W kész új hordó készletemet, ^ 
X valamint kádár szerszámaimat X
5 f. ho 17-én délután 2 órakor nyilvános ^ 

%f árveerésen, esetleg szabad kézből, eladom, ^ 
^ a.- v re a vevő közönség figyelmét ezennel ^
^ felhívom. ^
X Özv. Kraxner Jánosné, X
Vf

v*ÄÄ ************ A*-* Í
K

Egy polgári családnál 3 tanuló tel ^ 
ü jes ellátásra felvétetik, a tanúlók szülői 

gondozásban és szigorú felügyelet alatt 
tartatnak.

Ü Ugyanitt — esetleg — egy csinosan
^ bútorozott szoba fiatal embernek kiadó.

Cím megtudható e lap kiadóhivatalába». ^

1 MindsQ takarékos háziasszonynak 8
X a legjobb és legolcsóbb szét a % 
^ padlók beeresztésére a g

g Linoleum padlófényezd g
S Schiff, Srpek & Cle .gyárából Schwehat- ^

5 ban Becs mellett.
X zßtr* Gy°rsan szára<1’ k>Uül° 5
X fénye, van és nagyon tartós. ^

§ Kapható Z.-Egerszegen: Hubinszky g 
X Adolf és Ján Ferenc kereske- « 
X désében, 5
^XtoOOOOOOOOOí^^'***"' *

3VC e g h. i v ó .
A „ZALAVARMEGYEl TAKARÉKPÉNZTÁR RÉSZVÉNYTÁRSASÁG“.

1899. szeptember hó 14-én délután 2 órakor
ZALA-EGERSZEGEN SAJAT HÁZÁBAN LEVŐ ÜZLETHELYISÉGEBEN.

a fi jj -1 1 y p " I 'L JJ- j kr* - . I r ) 1 r v - B r\ H’ i ~ y i T\ -fi f ! .TV i fi ^ L
_ fiil®léTl teáiéi s@igyml@s®s 3™

tartja, melyre a t. részvényesek az alapszabályok 18. § ára*) való figyelmeztetéssel 
meghivatnak.

Ezen. VT-ilte é-v-± rond.es közg^nlés tárgy sorozata:

1. Igazgatóság és felügyelő bizottság jelentése.
2. Zárszámadás és mérleg tárgyalása és a nyeremény felosztás iránti határozat.
3. Az igazgatóságnak és felügyelő bizottságnak —- üresedés folytán «-gy- 

egy taggal leendő kiegészítése.

Zala-Egerszeg, 1899. augusztus "29- éti :
XX-z igazgatóság.

*.Az alapszabályok 18. $5. Szavazatra nrirtdeu önjogu részvényes jogosított, aÉonban csak ákkor, ha, azon 
részvény melynek alapján szavazati jogát gyakorolni kívánja, a közgyűlést megelőzőleg 30 nappal az int* zet rész 
vény könyvébe már nevére Íratott és ha a részvény a még le nem járt szelvényekkel elL.tva a kozgvuh'sr me 
előző nap‘ déli 12 óráig az intézet pénztáránál, vagy a szavazás megkezdése előtt a közgyűlési elnöknél Itt. htett. 
vagy ha a részvény az intézetnél tiszti óvadékul, vagy megőrzés- végett már korábban leletbe helyezte e .

*

'ÍJ

A ZALAVÁRMEGYEI TAKARÉKPÉNZTÁR* EESZVENYTARSASÁ G‘.
Mérleg számlája 1898. j-urli- 1-töl 1899- dxa-ix- 30-ág- ZEd.Ö"V"e-fce3—

Tartozik:

Fökvi.
Inpsz.

Vagyon

I 'énz.túr számlának 
1S9S. jun. 30. pínztániiaradvért 
Váltó számlának
Jelzálogkölcsön » 
Előleg
Folyó »
Értékpapír »
Berni lázási »
Ingatlan »

frt kr.

279628 21
37188

1 071 - i
3400 49
3550

i 5
22900

frt lr

<S.")(i7

34i isi ;s

3o;)436

94

70

líészvényiiíktr szaaiiátvl 
Tartalék alap » 
Tartalékbetét 
\ iszlosz. vníltók 
Tiszti óvadék - 
Átmeneti kam. -» 
ítészvény oszt. > 
Külön tart. alaji * 
Ézleteredmény »

Tiszta íiviTOin-nurt

64

frt kr.

30000
8000

302804
1386
3000

98

4621
125

49

17 6.1

fr, kr.

349955

5481

OS

56

355436 64

Kelt Zala Egerszegen, 1899. évi június hó 30-án. 

Krosetz János s. k., Botfy Lajos s. k.,
(lnök. h- igazgató.

Szigethy Elemér s. k.,
igazg. tag.

Balog’h Gyufa s. k..
főkönyvelő.

Kovács László
Igazg. tag.

Pirity Lajos s.
jiénztárnok.

s.

Átv-izsgált-u-lv és teljesen- are ncLlDeri, - talált vlIc.,

Skublics Imre s. k.. Udvary Ferenc s. k.. Páslek József s.
felügy. I>iz. tag. felügy. Iiiz elnök. felügy. biz. tag.



ad. 4128/99. tkv.
Árverési hirdetmény.

A zala-égerszögi kir. törvényszék mint télekkkönyvi 
hatóság közhitre teszi, hogy a m. kir kincstár \é greh aj ta­
tónak Nétmeth Rozi Háry 'Józsefit# végrehajtást szenvedő 
ellwti 92 írt 21 kr. tőkekövetelés és járulékai iránti 
végrehajtási ügyében a zala-egerszegi kir. törvényszék 
területén levő. a zala koppányi 216. sz. fjkvben \-> 
részben özv. ifj Varga Ferencné, 1 ’2 részben végrehajtást 
szenvedett tulajdonául fölvett ingatlanokból végrehajtást 
szenvedett 1 2 részbeni jutalékaira és pedig f 1083 
szám alattira 813 írtban, f 1021 szám alattira 104. 
írtban megállapított kikiáltási árban az árverés elrendeltetik 
és hogy a fenntebb megjelölt ingatlanok az 1899. évi szept. 
hó 2ij-ik napján délelőtt 10 arakor Zala-Koppány ban a 
községházánál megtartandó nyilvános árverésen a megái la 
jutott kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

\ í verezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becs- 
árának 11111 0 ;iI vagyis 34 lit 30 krt.. 10 Irt 40 kit kész­
pénzben, vagv az 1881. évi LX. t.-c. 48 jg-a alatt jelzett ái - 
fohammal számított és az 1881. évi november 1-én 33.;8. sz. 
alatt kelt 1. M. rendidet 8. igában kijelölt, óvadékképes 
értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni avagy az 1881 
LX. t.-c. 170. sj-a értelmében a bánatpénznek a bíróság­
nál előleges elhélvezéséről kiállított szabályszerű elismer­
vényt átszolgáltatni.

A m. kir. törvényszék mint tkvi hatóság.
Zala- Kgerszegen, 1899.

Rutich, kir tszéki biró.

1922/1899. sz.

Áríejtési hirdetmény.
Zalavármegye közigazgatási bizottságá­

nak az 1899. évi augusztus hó 8-án kelt 
1583. sz. rendeletével a zala-egerszeg-zala- 
lővői tvh. közút 20—21. km. szakaszán 
levő 46. szánni úgynevezett

zala-patakai hid
újbóli építését 2705 frt 20 kr. ere­
jéig engedélyezte.

A fentemlitett munka kivitelének bizto­
sítása céljából az 1899. évi augusztus hó 
24-ik napjára kitűzött árlejtés el nem fo­
gadtatván, Zalavármegye alispánjának f. 
évi 27114 ni. 99. sz. rendelete folytán 
1899. évi szeptember hó 12-ik napjá­
nak d. e. 11 órájára újból a m. kir. 
államépitészeti hivatal helyiségében tar­
tandó zárt ajánlati versenytárgyalás hir- 
dettetik.

A versenyezni óhajtók fel hivatnak, hogy 
a fentebbi munkálat végrehajtásának el­
vállalására vonatkozó zárt ajánlataikat a 
kitűzött nap d. e. 11 órájáig a neve 
zett hivatalhoz annyival inkább igyekez­
zenek beadni, mivel a későbben érkezettek 
figyelembe nem fognak vétetni.

Az ajánlatokhoz az általános feltételek­
ben előirt, az engedélyezett költségösszeg 
• >'. o-ának megfelelő bánatpénz csatolandó.

A szóbanforgó munkálatra vonatkozó 
műszaki művelet és részletes feltételek a 
nevezett m. kir. államépítészeti hivatalnál 
a rendes hivatalos órákban naponként 
megtekinthetők.

Zala Kgerszegen 
hó 29-én.

ígcvf

/
Évek óta kitűnő pótléknak bizonyt ' a babkávéhoz, — Ideg-, 
szív- és gyomorbajoknál, vérszegénységnél orvosilag ajánlva. 

Legkedveltebb kávéital a családok százezreinél.

888/1899. sz.

Árverési hirdetmény.

1899. évi augusztus

g A zalavármegyei ni. kir. államépitészeti hivatal. §

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. L- 
cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, bogy a 
nagy-kaniszai kir. járásbíróságnak 1899 évi v 354 1 
számú végzése következtében Boschán Gyula zala-egerszegi 
ügyvéd által képviselt Ihassy hajómé szül. Yizy Gizella 
zala-egerszegi lakos javára Bárányay Ödön pacsai lakos 
ellen 985 írt s jár. erejéig 1899 évi julius hó 12 n 
foganatosított kielégítési végrehajtás utján le foglalt és 
1938 írtra becsült 1518 kereszt rozs, 42 szekérnyi 
lóheréből álló ingóságok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a nagy-kanizsai kir. jbíróság V., 
354/2 1899 számú végzése folytán 985 frt tőkekövetelés, 
ennek 1898 évi december hó 1 napjától járó 6%> kamatai 
és eddig összesen 61 frt 60 krban biróilag már megálla­
pított költségek erejéig Búberki pusztán a helyszínén 
leendő eszközlésére 1899 évi szeptember hó 6-ik napjának 
délelőtti 9 órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni 
szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az 
érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108.

a értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérő­
nek becsáron alul is el fognak adatni.

Kelt Nagy-Kanizsán. 1899 évi augusztus hó 22 napján.

Maximovits György
kir. bir. végrehajtó.

Nincs többé buzaüszög
lila f

használata mellett.
Már 18 év óta a legjobb sikerrel alkalmaz

zák a búza-, kukorica- s egyéb Ba­
bon a üsződ ellen.

Egy csomag két metermázsa vetőmag­
hoz 25 krajcár, 1 metermázsa vetőmaghoz 
13 krajcár.

W* Utánzatoktól óvakodjunk!
Becs, VI 1. »indmühlí?asse &J.

m m NÜMA es T-
Kaphatók Zala-Egerssegen: llahinszky Adolfe 

Gyarmat/ V Uniós kereskedésóhen.

A legkiválóbbb őszi újdonságok úgymint: Gh.ewiott, flanell és par- 
getolc, selyem- és félselymek, minthogy építkezésem befejezése még mindig 
késik, a pénzügyi palota előtti ideiglenes helyiségembe nagy választékban megérkeztek.

A tanév kezdetén ajánlom saját krészitésíi fehérneműimet stb 
az ifjxiság részére.

Kiváló tisztelettel

Nyomatott öev. Tahy Rozália és Társa gyorssajtóján Zala-Bgerszegen.


